



缤纷水族·美好生活 相约裕丰花市看水族展 今天不见不散!

星报讯(记者 吴笑文) 国庆、中秋佳节即将到来,喜欢观赏鱼的市民注意啦!2020第八届中国(合肥)水族展暨裕丰花市杯观赏鱼大赛将于9月30日至10月3日在裕丰花市展览中心举行。除了可欣赏到众多名贵鱼种,9月30日上午的开幕式现场还将举行金鱼大派送活动,先到先得,送完即止。

本届大赛展出的仅金鱼就有200多个品种。观赏鱼精品展示设于裕丰展览中心,分为金鱼精品展区、锦鲤展区、热带鱼展区、珍稀特色展区、水族、水草造景展区。据悉,本次展会主办方挑选了多个在全国展会中获奖的金鱼品种供市民欣赏,其中有获得第四届(中国)淄博金鱼大赛冠军的黑色和无花色碟尾。

秋桂送香来

□ 管淑平

秋天,应该是从那一朵接着一朵的桂花开始的!

桂花树,生来就长得俊朗。树干挺拔,根系稳而牢固,努力地向地下延伸,源源不断地汲取着能量。魁梧的身躯,高高的个头,又如同一位精、气、神倍儿佳的小伙儿,秋风煦阳下,灿烂地袒示着鲜活的生机与活力。对生着的叶儿呈现椭圆形,细密的纹理均匀地分布在叶面上,就像是一幅白描图画,朴素、简约又不失灵气。那片叶儿十分茂盛,密密匝匝地盖了枝头,一片片、一层层,像是一道道绿色的浪花,养人眼球,慰藉心灵。

是的,枝繁叶茂,四季常青,除了松、竹、梅三友,桂树当是不能少的,它虽不在岁寒与君子行列,可丝毫不输气度。“独占三秋压众芳,何夸橘绿与橙黄。自从分下月中种,果若飘来天际香。”宋人吕声之就把桂树与桂花独有的神韵描绘了出来,在百花凋零之际,它却独占鳌头,而且愈长愈精神,更不乏幽幽花香的衬托与点缀,读此诗句也会深深地感到震撼。

最美妙的当属它那小巧玲珑的花骨朵儿了,一刹那的温柔便足以让人的心扉漾开阵阵涟漪。桂花与其他花木不同,它的花朵从树柄生出,然后星星点点地爬满了枝头。嫩黄的小花苞,有序地排列在叶儿两边,像是那孩童纯真的笑脸,清爽、灿烂、无邪。那些小花苞,密密麻麻的,相互抱成团,彼此簇拥着,一朵挨挤着一朵,就像是嬉戏的玩伴说着快乐的耳语,略带几分含蓄与娇羞,惹人爱怜。微风过处,留有暗香阵阵,久久萦绕在空气里,挥之不去,沁人心脾,给人一种清丽悠然不自持的感觉。

桂花的品种多样,其中以金桂、银桂、丹桂最常见。金桂是那晶莹剔透的金玉石,银桂是那纯洁无瑕的白雪花,而丹桂定是那通透澄澈的红玛瑙,红中泛着微微的黄,黄中映着深深的红。它们是这个季节赠予人们的最美的礼物,像精灵一样,俏皮可爱,叫人生出满心的喜欢,怪不得那蜂儿、蝶儿总是嘤嘤地闪着翅膀为它而舞呢!

桂花是一种亲近平民的花,素日里,它们既不显山也不露水,只是默默地抽枝,慢慢地长叶,悄悄地露出如宝石一样的小花苞来。那一枝枝的小花苞,潜藏着的定是一个季节的惊喜与感动。当你告别一天忙碌的工作,拖着劳累的身子走在路上,打它的身旁而过,你也会被它微小的身影为之惊艳。那样娇小,却又是那样的充满了生的朝气,一朵、两朵,一团团、一簇簇,然后一树树,仿佛那欣然绽放的不是花朵,而是整个秋天的心声。

是的,这就是桂花,让我满心喜欢的桂花,美丽自天然,随性而洒脱!就让我们如桂花一样吧,不慌不忙,安静从容,充实地迎着绽放的日子……

养鸟常用到的术语 您都知道吗?

各行各业都有自己的专业术语,对于养鸟来说也不例外。我们在鸟市也好,在公园也好,当看到一群养鸟的人在一起交流总是喜欢去凑个热闹。不过对于他们嘴里说的一些专有的词语我们是一头雾水,不明白是什么意思,难免会有一些尴尬。今天给大家收集整理总结了一些常用的养鸟术语,赶紧来了解一下。

扎翅

将鸟翅膀从外面数1到10根的飞羽的前端使用细线缠紧扎起来,也可以把两个翅膀交叉从后面用一根细线扎起来。有少部分人喜欢盘翅,盘翅对鸟的损伤还是蛮大的,就不在这里说了。这个方法常用在刚入手的生鸟,比如吃软食的红靛颏、蓝靛颏等,由于不适应新环境会出现撞笼,导致翅膀受伤或者掉羽,扎翅以后鸟儿就只能在笼内蹦跳,减少了撞笼的情况。等换食后,对人的恐惧没有那么强了可以松开线让它笼内活动。一般扎翅少则几个月,多则三五年,直到不撞笼才可以。

诱食

这是一种训练鸟的术语,对于比较贪吃的鸟儿十分有效,如我们常见的蜡嘴、相思鸟等。这类的鸟儿训练时可以使用诱食法,当它们饥饿的时候你手上放入食物后它们就会来你手上索食。训练时要注意一次性给的食物要少,要少食多练,一次在你手上吃太多,就只能等它们饿了再行此方法。

换食

一般常见食虫鸟的喂养上面,当生鸟刚入手在野外主要是吃虫,如果一下放入人工饲料鸟儿不认。这时就要涉及到换食,将鸟儿经常吃的食物慢慢给换成人工饲料喂养。换得过快也不行,会导致鸟儿对新食物不适应,出现拉稀或者生病等一系列问题。我们可以把诱食的虫子放到半湿的湿料上面,鸟儿吃虫子的时候就会顺带吃进一部分湿料,时间久了就会习惯吃人工的饲料了,然后再试着过渡到干料的喂养。

暗笼饲养

我们可能经常会看到一些竹笼外面都有笼罩。饲养一些鸣叫的画眉鸟除了可以用一些特殊的遮光性的鸟笼以外,还可以用比较深颜色的笼罩遮光。笼罩可以随时调节亮度,根据生鸟的适应情况逐步增加笼内的光照。等鸟儿适应了环境不再撞笼了,再完全撤掉笼罩。

喂食

这可不是说的我们平时喂养鸟的添食,喂食经常是对那些新鸟入笼后不能一下适应新的食物,需要采取强制人工喂食。喂食时用左手握紧鸟儿身体,用拇指和食指分开鸟嘴,这时不要过于用力,以免伤到鸟嘴给鸟儿产生心理阴影。喂食时左手分鸟嘴,右手将昆虫塞入到鸟儿嘴中。等喂几条虫之后再喂少量些水。这个办法只能暂时防止鸟儿饿坏,还需要尽快让其熟悉环境自己进食。

接触饲喂

在新鸟入手一段时间之后,不再激烈撞笼了,这时直接用手拿食物给它吃可能它们不接食,可以借助一些工具比如细的竹签插上它们爱吃的食物伸到笼子里,引诱它进食,一旦它熟悉了以后再慢慢过渡到用手喂食。

握鸟

用手拿鸟也是有讲究的,是不是经常玩鸟看你握鸟的姿势就差不多了解。先看一下握鸟的方法:用我们习惯的手,一般是右手,虎口处握牢鸟的脖子,然后拇指和食指捏住鸟的双腿,使鸟儿蹬力减弱防止逃脱。大多数鸟儿能在手中飞走就是因为没有捏好鸟的双腿。整个手掌贴紧鸟的后背,中指和无名指顺其自然握住鸟的腹部,小指在鸟的肛门处,这样的握鸟方法便于对鸟儿的身体各部进行仔细的查看。

过笼

字面意思是从一个笼子转移到另一个笼子里面,这个过程我们是不用手抓的,是将两个笼子的笼门打开靠紧相对,让鸟儿自主跑到另一个笼内。过笼的主要目的就是防止鸟儿挑笼,能更快地适应新的环境。



商户风采

原产非洲就能耐旱? 店家提示养殖君子兰千万不可忘了浇水

君子兰原产于非洲,花期长达30至50天,具有很高的观赏价值。在国内,常见的君子兰基本在温室盆栽供观赏,分株或种子繁殖。从大约2000年前起,董前珍便在合肥裕丰花市做起了与君子兰有关的买卖。“我的店来到花市已经有差不多20年了,那个时候花市也才刚开放不久,可以说我是与花市一同成长起来的。”董前珍说。

董前珍的花店名叫“清风花屋”,位于合肥裕丰花市的D区48号。现在的小店内,除了君子兰还有各式各样其他的盆栽植物,用于摆放在家中或者公司里。“白的、红的、紫的,总之就是五颜六色的植物,现在的销路比较旺。”董前珍说道。

但即便是这样,在过去的多年时间里,君子兰一直是董前珍店里受欢迎的“明星”产品,价格在100元至400元之间不等。

“君子兰由于不是中国原产,许多第一次养殖的人

就可能摸不清它的习性。”董前珍说道。据她介绍,君子兰是喜欢湿润的植物,适宜在高湿度环境下生长,但对光照要求不高,并且一定要避免强光。

对于一株鲜活的植物来说,在浇水上的讲究无疑是能否将其养好的关键。据了解,君子兰具有较发达的肉质根,根内存蓄着一定的水分,比较耐旱。“虽然君子兰耐旱,但也不能严重缺水,尤其在夏季高温时千万不可忘记及时浇水。”董前珍说,“到了夏天气温在30℃时,还可以将君子兰连盆一起埋进沙子里,在沙子上每日早晚各洒水一次。这样既能使盆土保持湿润,还可以借沙子里水分蒸发时的吸热作用达到降温目的。”

除此之外,董前珍表示,养殖者还可以用一个小水缸或盆桶,把自来水接进去隔2、3天后再为君子兰浇水,这样便可以使水中部分有害的杂质沉淀,让君子兰在家中“茁壮成长”。

□ 记者 唐朝

